
Конспект занятия в разновозрастной  группе.  

 

Тема: «Подарки осени». 

 

Цель: обогащать и совершенствовать знания детей о дарах осени. 

 

Задачи: 

- обогащение активного словаря за счет существительных (обозначающих 

овощи и фрукты) прилагательных (описание признаков и красок осени); 

- развивать память, внимание и мышление через игры и игровые упражнения; 

- воспитывать умение договариваться и работать в команде. 

 

Материал: мяч, сенсорная коробка «Дары природы», схемы. 

 

Ход занятия 

 

Приветствие на круге. 

Здравствуй,солнце золотое! 

Здравствуй,небо голубое! 

Здравствуй,вольный ветерок! 

Здравствуй, маленький дубок! 

Мы живѐм в одном краю- 

Всех я вас приветствую. 

 

Беседа с детьми.  

Какое время года? 

Какой месяц? 

Какие еще вы знаете месяцы осени? 

Какой сегодня день недели? 

Какое сегодня число? 

 

Игра  «Признаки осени». 

Передавая мяч по кругу,каждый ребенок называет один признак осени. 

 

Беседа с детьми о том, что нам дарит осень. (Воспитатель спрашивает, в 

какой части нашей коробки «Даров осени», находятся подарки осени). 

 

Дыхательная гимнастика с осенними листьями из коробки. 

Дует легкий ветерок — ф-ф-ф… 

И качает так листок — ф-ф-ф… (Дети делают спокойный выдох.) 

Дует сильный ветерок — ф-ф-ф… 

И качает так листок — ф-ф-ф… (Делают активный выдох.) 

Воспитатель загадывает загадки про дары осени (кто из детей отгадал, тот 

берет из коробки фрукт или овощ, который отгадал). 

 



Упражнение  «Найди свой цвет». 

Воспитатель показывает карточку с цветом, детям нужно объединится в 

команду по цвету овощей и фруктов. 

 

Работа в командах. 

Задание: Рассказать об овощах и фруктах по схеме. 

 

 
 

Психогимнастика«Осенние листочки» 

– Представьте себе, что все вы – осенние листочки. Ветер сорвал вас с 

веточки, и, прежде чем упасть на землю, вы затеяли танец. Вы то кружитесь, 

то ветерок вас относит куда-то. Кто-то, может быть, кружится в паре, а кто-

то устроил целый хоровод. 

Листочки все разные: веселые, грустные, сердитые, мечтательные, 

восторженные или удивленные. Некоторые листочки даже затеяли веселую 

игру и похожи на маленьких веселых птенчиков. Кто-то грустит об ушедшем 

лете. А кто-то сердится на ветер, который оторвал его от родной ветки. А 

кто-то завидует еловым колючкам, которые никогда не осыпаются. 

 


